LLEGIU LA INFORMACIÓ QUE HI HA A LES PÀGINES WEB QUE HI HA EN AQUESTA ENTRADA I, DESPRÉS, CONTESTEU A LES SEGÜENTS PREGUNTES A LA VOSTRA LLIBRETA:

1- Observa els dibuixos i escriu a sota, els termes cadena tròfica o xarxa tròfica segons correspongui:
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2- Raona: Què pot passar si es trenca una cadena tròfica perquè falta un dels seus components? I si això mateix passa en una xarxa tròfica?

3- Llegeix el text següent i observa el gràfic en què hi ha representades les oscil.lacions del nombre de linx (depredadors) i conills (preses) d’un ecosistema al llarg del temps:

[image: image2.emf]
Contesta:

a) Què passa amb el nombre de linxs quan augmenta la població de conills? Justifica la resposta.

b) Què passa amb el nombre de conills quan augmenta la població de linxs? Justifica la resposta.

c) Per què hi ha un cert retard entre l’augment del nombre de conills i l’augment del nombre de linxs?

d) Ara justifica aquest afirmació: “Tots els elements d’un ecosistema estan estretament relacionats”.

4- Observa la xarxa tròfica i contesta les preguntes:
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a) Un abocament de productes tòxics redueix notablement la població de truites del riu. Per què és probable que el nombre de tricòpters augmenti? I per què és probable que el nombre de lluços del riu disminueixi?

b) Com influirà la mortalitat de truites en la població de crancs de riu?

	

	5- D’on prové l’energia que fan servir els éssers vius d’una cadena tròfica?

6- Com es capta i com s’introdueix aquesta energía a la cadena?

7- Podria existir una cadena tròfica sense productors?

8- En quin sentit circulen materia i energía en una cadena tròfica? Fes un esquema

 explicatiu.

	
	

	
	

	
	

	
	


